
問１　報告会参加のきっかけは。（複数回答あり）

人数 割合

0 0.0%

2 7.1%

16 57.1%

4 14.3%

9 32.1%

0 0.0%

28

問２　議会報告会の感想は。

わかり
やすい

ふつう
わかり
づらい

無回答

人数 1 18 7 2 28

割合 3.6% 64.3% 25.0% 7.1%

問３　議会報告会の開催時間は。

長い 適当 短い その他 無回答

人数 3 21 0 1 3 28

割合 10.7% 75.0% 0.0% 3.6% 10.7%

問４　議会報告会の開催回数は。

いらない 年１～２回 年３～４回 その他 無回答

人数 0 19 7 1 1 28

割合 0.0% 67.8% 25.0% 3.6% 3.6%

■参加者の性別

男性 女性 無回答

人数 21 6 1 28

割合 75.0% 21.4% 3.6%

■参加者の年齢

人数 1 1 2 3 16 4 1 28

割合 3.6% 3.6% 7.1% 10.7% 57.1% 14.3% 3.6%

■参加者のお住まいの地域

人数 割合

緑 0 0.0% 0

西淡 4 14.3%

三原 3 10.7%

南淡 18 64.3%

無回答 3 10.7%

28

　　　　議   会   報   告   会 　ア　ン　ケ　ー　ト　結　果
アンケート回答数28(回答率87.5%)

その他

60歳代

無回答

市ホームページ

70歳代
以上

40歳代 50歳代30歳代

議会だより

出席者32人

ケーブルテレビ

知人紹介
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問５ 報告会の内容、進め方についてのご意見 

 

・議会報告の説明をするときにマイクを使用しているも、聞き取れないことがあり、もっとは

っきり説明してください。 

 

・質問に対し、誠実に回答されているのが良かった。 

 

・もっと内容がわかりやすくお願いしたい。 

 

・自分自身も耳が遠くなってきているので、聞きづらい点が多々ありましたので、もっと大き

くはっきりした口調で発表してほしいです。 

 

・事前に住民から質問を集めてはどうか。 

旧町範囲程度に分けて開催していただいたらどうか。 

 

・全体的な説明ばかりであり、もっと的をしぼった報告会に。（部分的） 

 

・思ったよりフランクで楽しかった。 

 

・不勉強なので、わからない内容も多かったです。 

 

・報告される内容について、事前知識が薄いものについて何がどう争点になっているのか分か

りづらい。限られた時間の中で報告するため仕方ないとは思うものの、もう少し話の糸口に

なるような仕掛けがあればと感じた。例えば、「特に議論された項目」について、時間をとり

小さなグループに分かれディスカッション、その後意見交換会という流れであればもっとわ

かりやすい。意見もでやすいのではないかと思う。 

 

・１８人全員に話をすることができないので、ワークショップ形式でしたらどうですか。 

 

・市民の意見をしっかり聞いていない様な気がしました。 

 

・内容が盛り沢山で議会だよりを見た程度では理解しにくい。要点をしぼって今回はこの問題

について進める等を工夫してほしい。 
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問６ ご意見・ご質問・ご感想など 

 

・ある女の人から「報告会という形だけでなく、話し合いやすいグループなどの話し合いがで

きるとよい」という感想があった。私もそう思います。検討よろしくお願いします。 

 

・もっとたくさんの市民が集まると思っていたが・・・ 

 各議員がもっともっと自分の地元に入った方が良いのでは。 

 

・議会、予算などまちの動く仕組みについての小さな勉強会など、一緒にお話ができたり考え

たりすることができる機会があれば、もっとまちへの関心が高まると感じました。生物多様

性や環境基本計画などについてはもう少し力を入れるべきだと考えます。ただし、しっかり

と考慮した上、実現可能性の高いものにしてほしい。特にエネルギーについて考えるべきだ

と思います。若い人たちも足を運びやすい場作りが必要だと思いました。報告会というので

はなく市民の要望を聞く会のように感じた。 

 

・日々の暮らしの中で、なかなか議会で検討されていることを知る機会がないため、報告会が

あり、参加できたことは、とても良かった。今この町で何が検討されているのか、最前線で

話し合いに携わっている議員さんが解説してくれて、人々が集まり、みんなで検討する機会

がもっとあればと思う。生物多様性について特段取組みがなく、話題にあがっていないとい

う答えには大変おどろいた。自然環境が豊かだからこそ、話題にものぼり難いのだろうと想

像する。 

 

・私が在住している集落では４月下旬になってやっと自治会長が決まりました。理由は５年前

に「２０１７年度は○○の自治会長が地区長」ということを決めていたことが大きな障害と

なりました。５年前の自治会長会でそうしたことを決めたこと自体に問題があったと思いま

す。神代地区は小さい集落が多く、今後も交流センター長様をはじめよろしくご指導をお願

い致します。 

 

・一番肝心なのは市政がどうあるべきかだろう。問題は山積しています。特に少子高齢化問題。

如何に地域を活性化することを考えてほしい。 

 

・なないろ館を改修する必要があるのでしょうか。改修するなら中に入って利用している業者

に負担させれば良いと思う。防波堤を作る費用があるのなら、福良地区の固定資産税をもう

少し下げてほしい。津波で沈むと報道され、地価がかなり下がっている。うずしお世界遺産

より先に観光客の避難所（シェルター）が最優先です。避難所の獲得が必要です。観光客は

犠牲者になります。観光客の逃げ場がない。毎年、ゴールデンウィーク（連休）になると南

インターから記念館、岬荘の観光客で道路がパニック状態で全く車が動かない。駐車場の整

備をお願いしたい。前中田市長が作った箱物、美菜恋来屋、人形会館、吉備国際大学、松原

荘は全て赤字である。黒字になる改善策は本当にあるのか。税金の無駄であるから、閉館す
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ればよい。岬荘は良くやってる。陸の港に特産物の販売をして人件費が出ますか。ゆずるは

サイクリングターミナルの貸与は５年契約の見直しで良いと思います。 

 代表は私で○○○という名で、約１０年間にわたり、若者から年配のグループ（２０～３０

人）で年３回ボウリング大会を開催してきました。すべて実費です。残念なことに５月７日

で旭洋ボウルは閉店になりました。淡路島唯一のボウリング場でした。なくなると本当に淋

しいです。市の援助で再建することが出来ないでしょうか。お客は淡路中から来ます。復活

を願っています。私はスポーツが大好きです。市長さんにもお願いしたいのですが、福良の

役所の跡地に企業誘致をしてほしい。地元住民を雇用してもらうのが一番の地域の活性化に

なります。福良の若者は古民家再生をやっているが、個人の趣味であり、大きな活性化には

発展しない。地元住民を活性化するには、子供から年配の人まで、地区ごと年一回の体育祭

をやるべきである。祭りと同じ。守本市長へ、福良地区の体育祭を復活させるべきである。

子供が少なくなっているので、保育所、小学校生と合同でやれば良い。小人から大人まで元

気になる。地域活性化には年一度の地区運動会が必要です。政務活動費は廃止にすべきであ

る。みなさん、それなりの報酬を頂いていると思いますので。 

 私は１０年間草野球、１５年間ソフトボールチームの責任者を務めまだまだ現役で頑張って

います。現在、私のチームは２２歳の若者から６４歳になる者もいます。現在、賀集地区の

リーグ戦に参加しています。福良からは２チーム、賀集地区には１０チーム、１２チームで

試合をして楽しんでいます。もっとスポーツの場を広げて行って下さい。汗を流すことは健

康に良いです。若者だけでなく、４０～５０代男女（バツイチ）独身が多い。４０～５０代

の婚活も企画し実行してください。私はお手伝いをします。 


